
 

 

 

 

 

 

ATA DA SEXTA ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA PARA 
APROVAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO DA AELDF, POSSE DOS NOVOS 
MEMBROS ACADÊMICOS E POSSE DA DIRETORIA ELEITA PARA O 
BIÊNIO 2021/2022.  
Às 19 horas e 45 minutos do dia 30 (trinta) de novembro de 2020, reuniram-se 

no salão superior do Restaurante Fausto & Manoel, do Pontão do Lago Sul, 

Brasília, Distrito Federal, as pessoas identificadas na lista de presença, anexa 

à presente ata, com o objetivo de aprovarem o Regimento Interno da AELDF, 

empossarem 6 (seis) novos Membros Acadêmicos, a Diretoria Executiva e os 

Conselhos Consultivo e Fiscal para o biênio 2021/2022. Após a entrada solene 

dos Acadêmicos e a leitura bíblica do texto do Salmo 119.33-48, pelo 

Acadêmico Sidney Matos da Silva, o cerimonialista convidou o Membro 

Fundador Hardaleson Araújo de Oliveira para conduzir o cântico do Hino 

Nacional Brasileiro e, logo em seguida, a reger o cântico do Hino da AELDF. 

Constatada a existência de quórum e composta a mesa diretora dos trabalhos, 

o Presidente da AELDF, Acadêmico Albérico Camelo de Mendonça, declarou 

aberta a Sessão Deliberativa e colocou em votação o primeiro item da ordem 

do dia: votação da redação final do Regimento Interno da AELDF, momento em 

que foi levantada questão de ordem formulada pelo Acadêmico Mário-Zam 

Belmiro Rosa, o qual informou que, embora não tenha sido encaminhada 

tempestivamente, desejava apresentar emenda para compatibilizar o texto do 

Regimento Interno com a redação do Código de Ética, já aprovado em 

Assembleia anterior. Em resposta ao questionamento do orador, o Presidente 

lembrou que, conforme acordado em Assembleia do dia 31 de outubro de 

2020, a presente Sessão Magna, por seu caráter festivo, não comportaria nova 

discussão em torno do Regimento Interno, o qual precisou ser submetido à 

deliberação da presente Plenária por exigência formal do Estatuto que 

condiciona a aprovação do Regimento Interno exclusivamente em Assembleias 

Gerais Extraordinárias, como é o caso da Sessão em andamento. Entretanto, 

nada obstaria que a sugestão, de caráter estritamente redacional, fosse 

analisada e, uma vez verificada sua pertinência, possa ser posteriormente 

incluída na Redação Final do Regimento. Feitos os esclarecimentos devidos, o 

Presidente colocou em votação o Regimento Interno da AELDF, o qual foi 

aprovado pela unanimidade dos presentes. A seguir, o cerimonialista convidou 

o Diretor de Documentação e Publicações, Acadêmico Josué de Sousa 
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Mendes, para apresentar o histórico da Academia Evangélica de Letras. Dando 

início aos procedimentos relativos à posse dos novos Membros Acadêmicos, 

foi conferida a palavra ao Secretário-Geral, Acadêmico Peniel Pacheco, para 

proferir discurso de acolhimento aos novos Membros. Ato contínuo, os 

empossandos se posicionaram ao lado da Mesa de Honra de onde, sob a 

condução do Membro Fundador Sérgio Roberto Horst Gamba, fizeram o 

juramento acadêmico, ocasião em que o Presidente, no uso de suas 

atribuições, declarou empossados, como Membros Acadêmicos da AELDF, os 

seguintes escritores: para ocupar a Cadeira nº 20, da Patronesse Ruth Doris 

Lemos, a Membro Fundadora LUZELÚCIA RIBEIRO DA SILVA; para ocupar a 

Cadeira nº 21, do Patrono Russel Phillip Shedd, RONALD CARLTON PRATER; 

para ocupar a Cadeira nº 22, do Patrono João Kolenda Lemos, DOUGLAS 

ROBERTO DE ALMEIDA BAPTISTA; para ocupar a Cadeira nº 23, do Patrono 

Anderson Martins Rios, o Membro Fundador JOSUÉ SILVA; para ocupar a 

Cadeira nº 24, do Patrono Rosivaldo de Araújo, MANOEL VICENTE DOS 

SANTOS NETO; e, para ocupar a Cadeira nº 25, do Patrono Nathanael de 

Almeida Leitão, o Membro Fundador SÉRGIO ROBERTO HORST GAMBA. 

Ainda em atendimento às formalidades da posse, o cerimonialista convidou os 

Acadêmicos Albérico Camelo de Mendonça, Daniel Deusdete Araújo Barreto, 

Peniel Pacheco, Josué de Sousa Mendes, Valdir Alves de Oliveira e o decano 

Antônio Magno Figueira Netto para efetuarem a colocação das estolas 

acadêmicas nos recém-empossados e, no mesmo ato, procedessem à 

imposição da medalha do mérito acadêmico, no Grau Grande Oficial, a cada 

um deles. Vencidas as formalidades relativas à posse, incluindo os 

cumprimentos e a palavra de oração em favor dos eleitos, proferida pelo 

Acadêmico Antônio Magno Figueira Netto, o cerimonialista Convidou o novo 

Membro Acadêmico, Josué Silva, para, em nome dos empossados, fazer o 

discurso de agradecimento. Dando prosseguimento à Assembleia, o 

cerimonialista convidou aos membros da Diretoria Executiva eleita para o 

biênio 2021/2022 a se posicionarem em seus lugares, na seguinte ordem: 

Presidente: Acadêmico Valdir Alves de Oliveira; Vice-Presidente: Acadêmico 

José Orcélio de Almeida Amâncio; Secretário-Geral: Acadêmico Josué de 

Sousa Mendes; Diretor Financeiro: Acadêmico Eliezer da Silva Guedes; Diretor 

de Comunicação e Relações Públicas: Acadêmico Peniel Pacheco; Diretor de 

Documentação e Publicações: Acadêmico Mário-Zam Belmiro Rosa, os quais 

foram empossados nos termos do Estatuto da AELDF. Em seguida, o 

cerimonialista convidou o ex-presidente da AELDF, Acadêmico Albérico 

Camelo de Mendonça, para fazer a imposição da Medalha do Mérito 

Acadêmico, no Grau Grã-Cruz, ao Presidente recém-empossado, Acadêmico 

Valdir Alves de Oliveira. Convidados para se posicionarem à esquerda da Mesa 

de Honra, foram, a seguir, empossados os seguintes membros titulares e 

vogais do Conselho Consultivo: Primeiro titular: Acadêmico Albérico Camelo de 

Mendonça; Segundo titular: Acadêmico Rubens Tavares e Sousa; Terceiro 

titular: Gedalias Neves da Costa; Primeiro suplente: Acadêmico Antônio Magno 



Figueira Netto; Segundo suplente: Acadêmica Cleusa Inácio Ferreira da Silva; 

Terceiro suplente: Membro Fundador Euler de Oliveira Alves de Souza. De 

igual modo, foram empossados os seguintes membros titulares e vogais do 

Conselho Fiscal: Primeiro titular: Acadêmico Daniel Deusdete Araújo Barreto; 

Segundo titular: Acadêmico Jeziel Buarque de Gusmão; Terceiro titular: 

Neemias Carvalho Miranda; Primeiro suplente: Acadêmico Gabriel Cristaldo 

Barreto; Segundo suplente: Membro Fundador Josué Silva; Terceiro suplente: 

Membro Fundador Hardaleson Araújo de Oliveira. Coroando o ato de posse, o 

cerimonialista convidou o Membro Acadêmico Judson Rodrigues Santos para a 

oração de posse dos membros da nova Diretoria, e dos Conselhos Consultivo e 

Fiscal da AELDF. A seguir, foram convidados para proferirem seus discursos o 

Presidente que se despediu do cargo, Acadêmico Albérico Camelo de 

Mendonça e o seu sucessor, Acadêmico Valdir Alves de Oliveira. Não havendo 

nada mais a tratar, o Presidente declarou encerrada a Assembleia Geral 

Extraordinária, convidando os presentes para participarem do jantar em 

comemoração ao Segundo Aniversário da AELDF, servido no próprio local, e, 

eu, Secretário-Geral, Peniel Pacheco, lavrei a presente ata que, depois de lida 

e aprovada, vai assinada por mim e pelo Presidente.  

ASSINATURAS 
 

 
 
Presidente: ________________________________________________ 

 
Albérico Camelo de Mendonça 

 
Secretário-Geral: ________________________________________________ 
 

Peniel Pacheco 

 

 

 

 

 

 

  


